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— ) Escribe el resultado de las multiplicaciones lo més répido posible. Cronometra
el tiempo que tardas en acabar. Anota el tiempo y los errores. Al final del
cuaderno volverds a realizar este ejercicio y podrds comprobar si ha mejorado
tu velocidad en célculo mental.

7x3= ”2/{ B 4x5= o ax2= G
 8x9= +1 6x6= B¢ | 5x7= b5
8x8= 64 2x8= Ap 9x3= L¥
6x2= A2 5x3= A5 8x4= D2
ox6= 54 2x7= AH 7x8= OF
6x8= Y 4x9= Db 7x7= 99
S 20 ox5= HS 6xd= 24
3x8= 24 9x9= 3/ 5x5= 1S

4x7= L% 5x2= 10 3x3= 9

7x9= (3 4xd= AL 2x9= AZF

Tiempo empleado

Errores x




o ) Lee las instrucciones siguientes y dibuja los peces que corresponden a cada
pecera.
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* Las tres peceras tienen 17 peces en total.

» Hay 9 peces de color naranja y 8 de color azul.

* La pecera rectangular tiene nueve peces y un tercio son azules.

* La pecera redonda tiene un pez azul menos que la rectangular.

* La pecera cuadrada tiene 5 peces y la cantidad de peces azules es |a
misma que |la pecera rectangular.

*» La pecera redonda tiene un pez naranja menos que la cuadrada.

W Locdliza y rodea los 7 errores.
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W Resuelve los siguientes problemas.

* El ano pasado Héctor media 1 metro y 12 centimetros de altura y este
ano mide 1 metro y 23 centimetros. ;Cuantos centimetros ha crecido

Héctor en un ano?
A,2%

o T ~
O, 11 ce-u?‘mdzoj

* Sonia se ha comprado una falda. Ha pagado con un billete de

50 euros y le han devuelto 23 euros y 45 céntimos. ;Cual era el precio
de la falda?

50
- 1345

2—69:55 Lo

* En la clase de cuarto son 24 alumnos. Dos tercios son nifios y un tercio

5O

!
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&

K

son nifas. jCuantos alumnos hay de cada sexo?

Zde2t WiB=8  Ex2=AL e
%ﬂlﬂp_q 14:3=8 IAxd=F iy

-
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» Hoy es el cumpleafios de Paula y ha traido caramelos. Ha dado 3
caramelos a cada uno de los 23 companeros de clase y le han

sobrado 11. ;Cuantos caramelos llevaba Paula?




= | Resuelve las siguientes operaciones. Comprueba si los resultados coinciden con
los nimeros del dibujo escondido. Después une los puntos del dibujo, empezando
por la cifra més pequeiia hasta llegar al nimero mds alto y descubrir qué es.
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) Recorta las piezas de la pdgina 29 y pégalas donde les corresponda para
formar la figura.




‘) Piensa y responde.

* Si en una carrera avanzas al que va en la Gltima posicién, jen qué

posicion quedas tu?
WO Qe qamede wlelalon ol 55 PP ¢ JLS}%’H
en el AT
* En un examen Pablo ha sacado mejor nota que Mateo, y Lucia mejor
nota que Pablo. ;Quién ha sacado la nota mas alta?

i
LL;-CL;:A._
» ;Qué meses del afo tienen 28 dias?

Todko

@ Cdlculo mental.




— ) Resuelve el sudoku siguiente teniendo en cuenta que los nimeros del 1 al 5 no se
pueden repetir en ninguna fila ni en ninguna columna.

55|/].42

-

Calcula mentalmente y escribe los resultados.

—

; F )
{\50x100= 5,000 J} k200x20= 4.000 ) i(90x10= Aco }

S = — e
,{:80)(]00= 2.000 ) '|k300x10= 3,000 HI; 100x10= 1,000 ')

- a e e e s — o e T

T

(200x10= 1L.,000

) ((¢ox100= Goco ) (400x20= Biwo )

Py b

s F \

. I < 7
{\71moo= F.000 \)  900x20= AZ.000 | [ 20x500= A0.000
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@ Piensa, resuelve y responde.

El sdbado Martina y Diego fueron al parque infantil con sus padres. Las
entradas para adultos eran gratuitas y las de los nifos valian 12 euros
y 50 céntimos. Estuvieron mucho rato jugando en la piscina de bolas.
Habian 2.500 bolas de colores. Al final de |a tarde 2/8 de las bolas
estaban fuera de la piscina. Antes de irse Martina y Diego se tomaron
un zumo que valia 1 euro y 50 céntimos y una pasta que valia 1 euro y

25 céntimos cada uno.

® 00 '1@(“)-@” :)
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e ;Cuantas bolas habia fuera de la piscina al final de la tarde?

_%_4% 2.500 = 1.500:8= 342§ 242,5% 2=615 bd

» ;Cuénto costaron la entradas?

AL SO x L= Seay

» ;Cuanto costd la merienda?

ASO+425= 235 2018 X 2 = S,50 ewwsy

» ;Cuanto dinero se gastaron los padres de Martina y Diego el sdbado

por la tarde?

10



@ Compara las dos columnas y une con una linea las cantidades que tienen los
mismos ndmeros.

41502 20514
79315 15897
82701 12870
32796 26397
84615 64518
62950 | 59246

@ Rodea las figuras que son iguales que las de los modelos.

®6<§> =
O® 2N Y /‘\ VAR .
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@-’.' ' Resuelve los siguientes problemas.

» Un piloto de Formula 1 ha recorrido 252 kilometros de una carrera

de12 vueltas. ;Cuantos kildmetros tiene el circuito?

929, 2 49 = 14 i fia.

* Si 1 kg de bombones cuesta 42 euros, jcuanto tendré que pagar si
compro 2 kg y medio?

1. 80 K WL = A0S Lwwsy

* En una caja hay 24 brics de zumo de 1/4 de litro. ; Cuantos litros de
zumo hay en total?

24 4 = L At,’taj

* El padre de Martin se ha comprado un coche que vale 16.200 euros.
¢Cuanto tendra que pagar cada mes si lo paga en 36 mensualidades?

A6 .2oo | 36 = USO 2wrs
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10 32 | 51 | 23
Ao | AR | 32 |54 | 23
45| 0 |52 | 81 |75 "
%’5 O |52 |3

* Es un nGdmero impar de cinco cifras diferentes.

* La cifra de las decenas de millar es igual a la suma de las decenas y

las centenas.

* La cifra de las centenas es un nimero impar mas pequeno que tres.

¢ Tiene tres decenas.

* La cifra de las unidades de millar es el triple que las decenas.

» Si sumamos todas la cifras, el resultado es 22.

13
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r .D..D ™,
@ Piensa y responde. ’?{;i .:

» Si hemos quedado dentro de tres cuartos de hora y ahora son las

seis y cuarto, ;a qué hora hemos quedado?

A Lan ez,

* ;Cuantas piedras tengo escondidas en la mano izquierda, si en la
mano derecha tengo dos pares de piedras y en total tengo 87

H puednas

* Alicia es la prima de mi hija Sara. ;Cual es mi parentesco con Alicia?

L g .
&/ Resuelve las siguientes operaciones.

De los resultados obtenidos, escribe el nimero mas pequeno dentro

del circulo pequeno y el nimero mas grande dentro del circulo grande.

78.324 8.061 25.382
X 38 x 74 X 81
@”—55""1 S2T8A 7 55X
254972 i@_{%‘v‘l’_ 003056
291631¢ 59 6514 2 0554L
744 112 1.856 (32
' 256
%60 &7 05 5%
1)?84 162 1.7%2 124 e
24 0 n
00 >+ 0o

6.734
X 50

336300

L]



@ Descompon los nimeros siguientes.

1.345.216 = 1.000.000 + 300.000 + 40.000 + 5.000 + 200 + 10 + 6

765.289 = 4000 + 60.000 + =.000+ oo +80 +9

3.681.314 = 5,000,000 + £00.000 + %0000+ 1,000+ 200 +40 + Y

329.401 = 300660 + 10,000 + (000 + Yoo + O +

603.759 = &CD000 -0+ H.000 + 300 + 50 + 9

@ Escribe el nimero anterior y el posterior.

1]

Uuso.000

U4 AT | 449.999
223U4q | 827450 [R73.USA
429398 | 999.999 |A.000.000 |
245.499 315200 | 3)5. 204
@ Continua las siguientes series.

1l2§3l5 8313'2.’132’.‘1’55]5?1,

25 | 22 1 20| 17 | 15 f/.f.z. /.loj A 5’2.

4 | 8 7E14 13_}26?.5'50(4.(::{%

15



16

W Piensa, resuelve y responde.

El pediatra de Marco cada dia visita 123 pacientes. 1/3 parte vienen de
urgencias y el resto son visitas concertadas. Visita de lunes a miércoles
de ?a 13 h, y jueves y viernes de 15.30 a 19 h. Hoy después de clase y
antes de irse de fin de semana, Marco ha ido al pediatra para ponerse
la vacuna contra el tétanos. Cuando ha llegado, en la sala de espera
habia 11 visitas antes que él, que ha sido el dltimo.

» ;Cuantos pacientes tiene a la

semana?

ALD X 5= 645 paciedes

e En un dia, jcuantos pacientes visita de urgencias?

,_/{5_&&,{7_'5: ALS \ &= A »4 H/]W‘&.—x_)

* ;Y cuantas son visitas concertadas?

ALY =64 = B buitea

» ;Cuantas horas trabaja a la semana?

A-9=H UxB3=A2 ) 43 g ey
3(%)(2:?-

 ;Qué dia de la semana ha ido Marco al médico?

*(3@ UM.



@ Escribe la altura que corresponde a cada drbol utilizando los datos siguientes:

389 cm 3.750 mm 3m 350 dm

.
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™, AN |
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4 {:Lm._:g E ‘) > —KQ} Flr/j f] [ AN -‘j
A '] A
'*--'"T - i "l". f‘l i ]
{ ! T ‘ l
| § H} J | ! {
- L aad

= | 3Qué nGmero ha escrito Bruno en la libreta?
Pintalo y después escribelo en la libreta.
e Es un nimero par.

» Tiene dos unidades de millar.
* Si sumas las unidades de millar y las decenas de millar dan 6,

que es el mismo nimero que las unidades.

 Las centenas son un nimero impar.

43998 || se727 | Qe
L g |

62.771 42.982

|| 42286
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@ Célculo mental.

+100 -10 +15 X2

#- o /F ‘"‘\\I #___,.- -\\"u,

|,4’25' .‘ J |
f/;ﬂ S Noccusat’ N L.

x3 +200 Y ¥
',f'*““‘m r‘ s \ p s < I
(35 ) (235 ) (250" 259
\.\_ : // "'“*-b_‘___r_.- i \\“-..,_,.,f / ) _I

Localilza y pinta el conejo, la ardilla, la serpiente y la mariposa que se han
escondido en el bosque.




@ Escribe |la pregunta que falta a cada problema y resuélvelo.

« En una lavadora caben 5 kg de ropa.

Hago 25 lavadoras en una semana.

Pregunta: ACMUQMMA&W@QJS’_MMW

o A AR et
15X 6 = AL {Cﬁ/

» En la biblioteca del ayuntamiento hay 34.789 libros.
Esta semana han recibido una donacién de
904 novelas y 1.200 libros de poesia.

Pregunta: C(C'uﬂ,mg? \ -Q.RAAQ«AQ-

24339+ U+ A 200= 36392 Ll

« Sergio va al mercado con 75 euros.
Vuelve a casa con una bolsa llena de fruta

y 43 euros en el bosillo.

19



6‘ s) Descubre el valor de los simbolos siguientes.

mm—— - Sm—TT — b oo

A 15 | imm NG
0) +5= | n
A(\\L‘_/') i .J ! o o
e 2N A
7 = ' 2. ¢ ™ _2.7_
A 5 * \\__1‘_ J / \L__,a‘f =
Taa S <4= (48 A
"a’z'_—)",’f @ L)
/N
Q%\ 9=09 x\ ) Ao
5 A
| = I .

» Ningln vaso es igual.
falos™

 No todas las maletas son de rayas.

Ll

» Todas las tazas son grandes.

Lalns”

\
« No todos los libros estan cerrados.

_Cloaks—

« Todas las maletas son diferentes.




@ Escribe las cifras que falten en las operaciones siguientes.

7 5 1(’3@%

W a3
+1(2) 7 ¢ s(g) +
{ b r"
8 7 | ﬂ/ . 4 8 8 ( é,
9 (c) 0 1
o “"1-‘...-:-“.
+3) 5 2 4(3)

Escribe el ndmero de cifras mds grande y el mas pequeiio que puedes formar
con los nimeros que hay en cada mochila.

946421

235, 421

2¥6.534 |

A24. 639

A24.538 |

125,673 _|
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-'-__“\ # . .
& Rodea dentro del recuadro los nimeros siguientes:

* Treinta y tres mil setecientos veinte

» Doscientos ochenta y ocho mil ciento cuarenta y seis

» Ciento setenta y ocho mil novecientos cincuenta y cinco

e Cincuenta y tres mil ochenta y tres

e Ciento ciencuenta mil setecientos cincuenta y dos

» Quinientos ochenta y cuatro mil doscientos ochenta y cinco

o : .
") Pinta las fracciones equivalentes
del color que corresponde.

9 5 1 1 2 5 4
ls 3 7 2 o[a 2
7|2 8 8 1 4 6 | |
8 6 9 5 4 2 2 |
1 2 5 3 0 8 ﬂ
3 1 5 0 7 5 2

L/u |

34
f—c/ 2

/fyg

22

rojo
amarillo
azul

verde

1/2
1/3
2/3

5/4




~ | Resuelve los siguientes problemas.

» La semana que viene Julia cumplird 21 afos. Sus tres mejores amigas
le quieren regalar el abrigo que tanto le gusta. Cuesta 97,50 euros.
. Cuanto dinero tendrd que poner cada una para comprarle el abrigo?

44,50 + 3 = 52, S50 s

» En el restaurante de mi padre se hacen dos turnos para comer y dos
para cenar. En cada turno se sirven 87 comidas. ;Cuantas comidas se
habran servido en cinco dias?

241L=Y RIx Y = 34T
2UZKE = AFUO Comntolan

 Los gorilas estan en vias de extincién debido a la caza furtiva: en el
2002 habia en toda Africa 5.325 gorilas y en el 2014 solo quedan 3.690.
¢ Cuantos gorilas han muerto?

» Sergio y Claudia son los farmacéuticos de mi barrio. Claudia tiene 1/2
siglo de edad y Sergio 36 meses més. ;Cuantos afios tiene cada uno?

f.a@ /‘/g_ de doo = 50 (ool

= 236:42=3%  SD+3-= S:‘:‘)Sv\w



Rodea los submarinistas que tengan en su mano derecha un cuchillo y en su

mano izquierda un pez.

24



@ Descubre cémo se llama cada personaje y qué ha comido para merendar.

Alba Alvaro Sara David

Omar

« Sara esta entre David y Alvaro

« A Alba y Sara les gustan los dulces.

« El dltimo es Alvaro y no les gusta la fruta.
« Omar come un bocadillo.

» La persona que come un cruasan esta al lado de Omar.

@ Ordena los nimeros siguientes de menor a mayor.

62,49 62,5 35,87 36,25

B /.f’_'_h'_""mh — e T
(s ) (%25 (34 (€2,49)
h - R - S ..--*/ s et
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@ Resuelve las operaciones siguientes y relaciénalas con su resultado.

ermas | b
[2+21-x2)- | B 24
(40 10) + (4x5) = LH 16
(25-6)+(4:2)= | 24 98
(6x3)+ 6x21= |20 .
(78 +10) + (1;..2).%!"‘7(‘3 [ 91
(81:9) +(2x0) = ™ ;_8

@ Completa la serie siguiente con la figura que falta.

WY YR

\__/

26



@ Piensa, resuelve y responde.
Sergio y sus 4 pares de amigos han decidido ir al cine. Van a un
multicine donde se proyectan una docena de peliculas. Cuando llegan,
Sergio se da cuenta de que él ya ha visto 1/3 de las peliculas que estan
en la cartelera. Al final entre todos deciden ir a ver una pelicula de
accion. Como es sabado, la entrada cuesta 8,50 euros. Antes cada uno
se compra una bolsa de palomitas que cuesta 2,35 euros y un refresco

a 1,75 euros.

;Cuantos amigos van

al cine con Sergio?

L‘&lﬂ—gm:ﬁTﬂj

¢ Cuantas peliculas ha visto Sergio?

Ao de AL AL: S =Y X A= u{w]g;g /

;Cuanto tienen que pagar en total por las entradas?

BSOX9A = 16,50 2wy

;Clanto dinero se gastan entre todos comprando palomitas?

255 %Y= 24,45 L

.Y en bebidas?

AIS X1 = A5 35 s

27



W Escribe el resultado de las multiplicaciones lo més répido posible. Cronometra el
tiempo que tardas en acabar y anétalo. Después comprueba si ha mejorado tu
velocidad en cdlculo mental y si has hecho menos errores comparéndolo con el
mismo ejercicio de la pagina 3.

7x3= 2A 4x5= 2o 3x2= 5
8x9= F2. 6x6= 2L 5x7= 35S
8x8= 64 oxs= AG | ox3= LF
6x2= A | 5x3= AS | 8x4= 37
Ixé= 54 2x7= AU 7x8= Sk

[ 6x8= 4T | 4x9= 34 7x7= 44

5xé= A0 | 9x5= Y5 6x4= LY
3x8= 24 [ 9x9= 31 5x5= 1S
4x7= 1% 5x2= A0 3x3= 9
7x9= G5 | 4xd4= Ap 2x9= AF

Tiempo empleado

Errores

3Ha mejorado tu cdlculo mental? Si es que si, jfelicidades!
Si no, continda practicando y seguro que lo conseguirds.

28



ﬁ) Piensa y juega.

Observa el dibujo y reproducelo con palillos.

Saca 4 palillos de manera que queden 5 cuadrados iguales.

Dibuja lo que te ha salido dentro del recuadro.
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